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SZABADSÁG
POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
jftlyfrM» 1 negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor. 
f}ééken t negyedévre 5 kor. — egész évre 2© kor.

' Petőfi.
— Julius 30.

(gr.) „Hej Debrecen, ha rád em­
lékszem . . .“

Ezt énekelte nagy Petőfink, vissza­
emlékezvén debreceni napjainak nyo­
morúságára.

Hát te, jó Debrecen, emlékezel-e 
nemzeted legnagyobb költőjére *? Meg­
emlékezünk róla mindannyian, hálát 
adván Istennek, hogy Őt nékünk aján­
dékozta.

Holnap lesz annak ötvenhat esz­
tendeje, hogy a magyar szabadságharc 
nagy dalnoka elesett Segesvár harc- 
mezején.

Tüneményes volt halála, csodálatos 
volt eltűnése.

Szinte elhinné az ember, hogy ta­
lán nem is muszka dzsida szúrta ke­
resztül a legnemesebb szivet, talán 
nem is a dóni kozák paripái tiporták 
össze dicssugaras homlokát.

Szinte azt hinnék, hogy a csodák 
korszaka támadt fel Isten eme kegyelt, 
lángeszében isteni képességeket rejtő 
teremtményének kedvéért. Végig küz­
dötte a í agy harcot, aztán — hogy 
ne érje meg a nagy bukás rémes faj­
dalmát — felölelte magához a Minden­
ható. Elve menekült az égbe, mely 
inkább volt hazája, mint eme föld sár­
iekéje.

Pe őfi nem halt meg, de nem 
csupán maga él halhatatlan költészeté­
ben, de feltámadtak minden nagy ta­
nulságukkal egyetemben amaz idők, 
amelyekben ő élt és énekelt.

Lám, ismét szabadságáért küzd a 
nemzet s ő leng felettünk, ajkán pedig 
viharként csendül meg a „Talpra ma- 
gjüru hatalmas riasztója.

De valami biztató is van az idők 
találkozásában. A mit 1848-ban diadal­
masan kezdettünk és megfutamítottuk 
örök ellenségünket, azt 1849-ben a 
amazkák túl halai ma semmisítette meg.

Látod e látnoki tekinteteddel, dicső 
szellem-alak, hogy mi történik közöt- 
:t9nk és körülöttünk ?

Mi a szabadságéit küzdünk, Orosz­
ország, uto aó nagy szabadságharcunk, 
■Vissuth Lajos és Petőfi Sándor szabad­
ságharcának letiprója pedig maga is 
^iiUálos sebből vórezve, fetreng a
midőn.

Imé, mily biztató, hogy a szabad 
sémáét most is védi szabadságai, a 
tiurnokországnak pedig a megalázás 
végzete jut.

A te dalaid pedig, nemzetem nagy 
- éje. nem támadtak fel, mer- örök- 
' "-örökké élnek. .,Szabadság és s/.r- 

volt dalaik tárgya. Te hevitt 
-intink ma is a szabads,.;? lámtiát.

Felelős szerkesztő : Kiadó laptulajdonos:

Rudnyánszky Gyula. László József.

tiszta, magyar lelkek szerelmének tükre 
pedig minden szerelmi életed.

Julius 31. nem halálodnak, de meg­
dicsőülésednek évforduló napja. Azért 
mm siratjuk mi eltávozásodat, hamm 
büszke önérzettel ünnepeljük életedet.

Maradjon közöttünk szellemen örök­
kön örökké! Te hevíts, te erősíts lel­
ked hevével és lelked erejével, miglen 
boldogan látod mennyei hazádból, hogy 
Magyarország oly szabad nemzet, a 
mint azt Petőfi Sándor látta jós-álmai­
ban !

A nagy válság.
— Julius 30.

A 67 es pártok egy tető alá való hozá 
sán fáradoznak most a koalíció beli liberális 
67-esek. Tegnap e kérdésben közölt értesü­
léseink teljesen beváltak s Bánffy Dezső 
báró egy újabb nyi atkozatábnn az utolsó 
betűig megerősíti azokat.

Két nyilatkozat körül forgott tegnap 
politikai körökben a beszéd. Az egy;k Nagy 
Ferencé, a ki azt mondja, begy a király nem 
kapitulálhat és ezért kompromisszumot kell 
csinálni, de úgy, hogy először legyen új 
kormány és az csináljon kompromissz- prog­
rammed, mely alapon a képvise ők pártke­
retekre való tekintet nélkül töojöríilhetnek 
uj többséggé. Egyben Nagy Ferenc ur ajánlja 
a 48 és 67 ellentétének elejtését, vagyis a 
függetlenségi párt feloszlatását.

A terv furcsa szakácsnak a főztje. lu- 
lajdonképc n az, hogy Nagy Ferenc uj válasz­
tások nélkül szeretne uj 67 es többséget és 
a császári akarat abszolút érvényesülését, 
mig Fej érvén y a nemes cél érdekében az uj 
választásokat is megriszkirozná. Az alkot­
mányellenes miniszter formulája becsülete- 
tesebb, mert a népre akarná bízni saját sor­
sát, mig a szabadelvű vezér nem szeretné a 
még megmaradt szabadelvű mandátumokat 
kockára tenni, hanem úgy szeretné más név 
alatt feléleszteni a szabadelvüpártot, hogy a 
függetlenségi páit mindjárt meg is szűnjék.

Az uj tervek legyenek azok bá ki esz­
méi céltalanok, mert a koalíció ellenére és 
a magyar vezényleti nyelv megadása nélkül 
uj többséget teremteni lehetetlen.

Az egyetlen kibontakozási alap az volna, 
melyet egy a bécsi viszonyokkal ismerős 
politikus még januárban közvetlenül a vá­
lasztások utján ajánlott: az egész ellenzék 
lépjen be a függetlenségi pártba. Bécs csak 
tiszta függetlenségi többség előtt fog meg­
hajolni.

Bánffy Dezső báró tegnap este 9 óra 
15 perckor három uj párti képviselő és több 
kültag kíséretében Deésro utazott. Vasárnap 
ott fortes k’jelen'éseset teg tenni ír 67 ’s 
el ián tei ól. Kdo.-:i,i jed ütem, h< y bátm.ct 
is alakul un a ■ »ifik. Andii t j is fel
t : ■- n.it list Ul

Egyesszám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 275,

A szövetkezett ellenzék vezérlő bizott­
sága által kiküldött albizottság hétfőn dél- 
utáu 5 érakor ülést tart.

*

Egy fővárosi félhivatalos újság politikai 
tudósitója — mint nekünk Budapestről je­
lentik, — tegnap kihallgatáson volt Kris- 
tóffy belügyminiszternél. A hírlapíró meg­
kérdezte Kristóffyt, hogy a szocialisták előtt 
tett nyilatkozata folytán mi a benyomása a 
helyzetről ?

Kristóffy a következő kijelentést tette :
— Én előre el voltam készülje, hogy 

az általános titkos választói jog mellett való 
ál ás foglalásommal le fognak kic-inyelni és 
meggyanúsítanak, hogy nyilatkozatommal 
zavart akartam okozni a koalíció soraiban. 
De többet mondok vegye át ezt a program- 
mot a koalíció és indítsa meg a kibontako­
zást és ezen az utón én is mellé állok a 
harcolók soraiba és az istentől minden erőm­
mel azon leszek, hogy céljukat elérjék.

Tegnap délben még utoljára miniszter- 
tanács is volt, a melyen Fejérváry Géza elnö­
költ. A miniszterelnök ugyanis Karlsbadba 
utazik & a folyó ügyekről tárgyaltak a ta­
nácskozáson.

*

Tegnap országszerte szétküldték a pót- 
tartalékosok behivóleveleit. A behívók csak 
fegyvergyakorlatra és tizenhat napra szólnak. 
Bent fogják-e a bebivottakat tartani vagy 
sem, azt a behívó nern árulja el és ez egy­
előre Fejérváry titka, melyet magával visz 
Karlsbadba. Bécsből jelentik, hogy Bihar 
honvédelmi miniszter délelőtt tanácskozott 
Pittreich lovag, hadiigymimszterrel. Ezen a 
konferencián szó volt arról, hogy a törvény- 
hatóságok a póttartalékosok behívása elé 
akadályokat gördítenek. Hogy a két minisz­
ter mit határozott, azt nem tudni, de annyi 
bizonyos, hogy az akadályok elhárítására 
nézve az intézkedéseket megbeszélték.

■ ; u 6 is, Atidra-sv 
(] >sk H Imi .lu-íóbiui.

A debreceni csata 
emléke.

(A tanuló ifjúság felhívása.)
Polgártársak !

A magyar szabadság egyik szomorú, de 
mégis dicső napja közeleg 1

Augusztus 2-ika az 1848—49 iki nagy ­
szerű küzdelemnek utolsó pontja, melyen 
édes hazánk szabadsága, függetlensége haj­
lott sírba, itt a magyarság s a tiszta önzetlen 
hazafiaság központjában, Debrecen város 
mellett.

Sírba hajlott, mert elnyomta a vad 
erőszak. Hi ba küzdöttek halált megvető 
elszántsággal a hős honvédek. A tömeg győz 
a leikes. do kicsiny sereg felett 1 . . .

Ezért szomorú nap augusztus 2 ika.
\m n hősök vére nerr hu lőtt hiába t 

Az egyszerű sírokon a f ’támadásnak, a sza­
badságnál, v'rrőzsái keltek ki. az elnémult 
z-.i.i m óv h ditlmas abban tört ti , köve lelte i
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Ogot, az igazságot! Uj korszak hajnala tűnt

fel a csatamezek mögül. A régi honvédek 
unokái nem hagyták bosszulatlanul őseik 
nagyszerű véráldozatát 1 Minden magyarnak, 
ki e névre érdemes, ott van szivében, lelké­
ben a szent intelem: legyen végre igazán 
szabad a magyarok hazája 1

Jérték azért Polgártársak, adjunk kife­
jezést e szent meggyőződésünknek, különösen 
ma, amikor legnagyobb szükségünk van rá, 
hogy jogaink ki vívására teljes egyetértéssel 
egyesüljünk 1

Áldozzunk azok emlékének, akik ér 
tünk, a hazáért, ennek szabadságáért, füg­
getlenségéért küzdöttek s estek el.

A-ldjuk a dicső honvédek emlékét!
Mentsünk lelkesedést, kitartást sirjok 

ról, hogy tudjunk a hazáért élni, munkálni 
s ha kell, meghalni is.

Mert csak igy áld meg a Magyarok 
Istene.

Az ünnepély sorrendje a következő :
I.

A Petőfi szobornál:
1. „Talpra megyar, hi a haza . . .“ 

Énekli a „Petőfi dalkör.“ Karmester : Alföldy 
Béla.

2 Emlékbeszéd. Tartja : Kocsis János 
bittanhallgató.

3. A „Petőfi dalkör“ a szobrot meg 
koszoruzza.

4. „Apotheozis" Szerdahelyi K. tó1 
Énekli a „Petőfi dalkör.

II.
A Szabadság-szobornál:

1. Alkalmi ének. Előadja a „Debreceni 
Dalegylet". Karnagy : Mácsay Sándor.

2. Ünnepi beszéd Taitja : ifj. Adorján 
István esküdtfelügyelő.

3. Szavalat. Elő.-dja : Szilágyi Dezső 
joghallgató.

4. Csatadal Hubertől. Előadja : a „Mun­
kás Dalegylet“ Karnagy: Alfoldy Béla

A szabadság szoborlól ünnepélyes kiro 
nulás a honvéd temetőbe az Egyetértés Ön- 
képző- Dal és Zeneegylet vezetése mellett.

III.
A honvéd-temetőben :

1. Szentelt hantok. Mosonyitól. Előadja 
a „Kossuth Dalkör“. — Karnagy : Kökért 
Gusztáv.

2. Emlék beszéd. Tartja: Bertha Jenő 
joghallgató.

3. Alkalmi költemény. Előadja : Kiss 
László.

4. Szózat. Éneklik az összes dalegyletek.
Gyülekezés a főiskola udvarán, délután

3 órakor.
Az ünnepély kezdődik egynegyed 4 

órakor a Petőfi-szobornál.
Debrecen, 1905. julius 26.

A „Magyar Irodalmi Társulat
Este 8 órakor a nagyerdei vigadóban a 

Petőfi Dalkör tánccal egybekötött Dalestélyt 
tart !

*

Felhívás Debrecen város hazafias 
polgáraihoz! Augusztus 2- ka a történelmi 
Debrecen város életében egyik nevezetes lap. 
— 7500 magyar vitéz állott szemben vá 
rosunk alatt a túlnyomó számú, 50.000 főnyi 
ellenséggel. — Küzdöttek a hazáért! Meg­
haltak a hazáért! De emlékűk él szivünkben, 
lelkűnkben 1 Tanuljunk tőlük, Debrecen haza­
fias polgárai 1 Szeressük hazánkat úgy, mint 
ők szerelték. Mi is nehéz napokat élünk 
most. . . Kik lehetnek a mi példányképaink, 
ha nem ők, kik elhulltak a véres harc alatt. 
Jertek, ünnepeljünk szivvel-lélekkel! Adja­
tok jelt külsőiig is ünneplésünkről. — 
Lobogózzátok fel házaitokat nem :eti szí­
nünkkel, mely alatt Ök elestek a Hazáért, 
a Szabadságért, az Egyenlőségért s a Testvé­
riségért! Tüzzitek ki háta lobogót I Mutas­
sátok meg, hogy él szivetekben a hazáért 
elesetteknek dicső emléke. Mutass ltok meg, 
hogy szeretitek a haz át, h igy igaz magya­
rok vagytok/ Debrecen, 190o. julius 29. 
Hazafias üdvözlettel, a debreceni főiskolai 
ifjúság.

Meg nem cáfolható igazságok
— julius 30.

A szerves fejlődés ős története szerint, 
a kezdet, az als bb rangú lények világa 
volt, fokozatos fejlődés hozta létre a mai 
világot Igv az emberiség történetében is, 
nem a királyok voltak eleinte elszaporodva 
hanem a népek.

Külön, a népek történetében láttufc és 
látjuk a legrégibb kortól kezdve a mai napig, 
hogy király nélkül is épen úgy eligazítják & 
maguk dolgaikat a népek, mint királylyal; 
a királyság esetleges kor mányi orma, nél­
külözhető intézmény.

Mielőtt tovább mennék, helyzetemet is­
merve — kijelentem, az ügyészség reám 
nézve kedvezőtlen bírálatának elébe vágva, 
hogy világtört’ neti s általános közjogi fej­
tegetés ez; Magyarország alkotmányos ki­
rályságát érinteni nem akarom, mert meg 
vagyok győződve, hogy mai viszonyaink kö­
zött, nagyon sokféle okból, cé'szerübb a 
monarchikus királyság Magyarországon min­
den más korraányformáoál.

A népek életében a királyság lényege 
és uralma mellékes és mint mondám, eset­
leges eszköz, a népek önkormányzati céljai­
nak elérhetésére és a közjóiét előmozdítására 
nézve; világosin következik ebből, hogy a 
nemzet és király egyenjogúsága csak a 
népek udvariasságán alapszik.

Az alkotmánvos nemzet udvariasságai 
törvényekben is biztosíthatja a király egyen­
jogúságát, a szalonias udvariasság átváltoz­
hatni törvényes tinynyé a óként a királyi 
jogok sértése törvénybe ütköző cselekedetté 
válik; de nagyobb joga egy fejedelemnek 
se lehet, sem bel-, sem kiílterjilleg, mint 
magának a nemzetnek.

A nemzeti képviselet többségének aka­
rata a nemzet akarata; ezen többségi akarat 
semmiféle gyámkodás a'á nem eshetik, de 
az ni’ cs kizárva fi ikai lényénél fogva,hogy 
a fejedelem gyámság nlá ne kerüljön, mert 
egy fejedelem lehet kiskorú vagy tutorság 
alá való, de egv nemzeti többség soha.

Magyarország alkotmányos népe örök­
lött lojalitásánál fogva őszinte udvariasságá­
ból, de másfelől — tekintve politikai, nép 
rajzi sat, kényszerhelyzetünket — valódi 
szükségből megfelezte jogát az uralkodóval 
azon célból, hogy az ország tekintélye és

wer aacaMMaaeaMMMMMsaMi

Beszéd az uj életről.
Irta: Balassa Sándor.

A bolthajtásus, óoskamidőn fogház 
ban kemény faágyakon ha -er. néhány p s< 
kos, rongyos csavargó. Kél nap ti ti fogtak 
be őket, mert éjnek id-.; n a sie ;dj in 
horkoltak. C-upa régi s nr-r- került újra 
össze, mind. mind olyan, a kikre nézve csak 
kellemes a börtönélet.

A tágas helyiségben sokáig csönd ml- 
kodott. Még a légy dongását is meg lene tt 
hallani. Csak akkor tőm dt va’um Ív . nesz, 
ha a csavargók egyike a jobb oldaláról a 
balra fordult és a rongyai súrol' diák a 
pricshez.

— Örökkévalóság ez az élet, öcsém, 
hangzott a fogházban.

Egy öreg csavargó mondta, a ki lega 
lább tiz esztendő óta a hónapok ké,harma­
dát ott töltötte a zárt falak között.

Az „öcsém“ megszólalt :
— Bizony, nem nekem való 1 Da most 

igazán megfogadom, hogy . . .
— No hát ne folytasd, vágott a sza­

vába az öreg, mert ülök. Össze se tudnám 
számolni, hogy hányszor fogadod meg, bűn­
nél kikerülsz, uj életet kezdesz, azután mi­
kor körültekintek, megint itt talállak. Nem 
lesz belőled semmi, ugv, mint belőlem.

— De bátyám, mondom, dolgozni fo 
gok nehezen, keservesen.

— Fogsz ördögöt. Ha kikerülsz innét, 
egyenesen o korcsmába visz az utad és ott 
maradsz a kiig, mig vissza nem hoznak.

— Csak még egyszer kerülne utamba 
az az asszony, csak még egyszer.

— Hadd az ördögbe, az se lesz jobb, 
z is csak az marad. Ügyé öcsém, nincs egy 

kis sz >pni vali’d ?
— Talán . . . itt vsn ni.
— No legalább szórakozzunk addig, 

m g megvirrad.
Az öreg így darab szivarvégett dugott 

a s>.í\ tba és gvon őrrel szopogatta a nisoti 
nos dohányhu4 idékot.

— Már m gint az az asszony jár az 
esődbe. Sose b.tn'sud. Ha eddig nem akart 
megjavu1 oi. ezután se fog.

— Hiszen, ha nem szeretném, könnyít 
vo na elfelejteni.

Hat bolond vagv, öcsém, megmon
dot éti ezt még a múltkor, a mikor itt,
ebben a szobában hozott össze a sors. Em 
löksz 1? Ige azt mondtam, ne törődj vele. 
A mi volt, elmúlt.

— C-ut s parancsolhattam volna magam 
n-tk. Elképzelheti, hogy lehet tlen volt. Öt 
eszundeje, ahogy el szűk 4t avval a gazem­
berei, soha se láttam, azt se láttam, azt se 
tudtam hol van és egysz-T esik én is, ő is 
itt :al ilko-tunk. Az úri ruhák helyett mind 
a keVen rongyokban, a puha ágy helyett i t 
a tapadón Szomorú találsozás.

— Öcsém, unalmas vagy.
— Meglehet öregem, hogy magának, 

tapasztalt vén csavargónak, unalmas ezt hall­
gatni, de no em jól esik, mert eszembe jut, 
hogy valamikor még hírből se ismertem ezt 
az életet.

— Hát komisz élet, annyit mondhatok, 
de azért jó. Én legalább nem panaszkodom. 
Utoljára csavargónak is kell lenni, mert ha 
nem volna, minek volna a bőrtön, a rend­
őrség, mog a sok ur, no meg a sok jószivü

nagy ur . . . Hát aztán mit m=sélt az asz- 
szony. Nem mondtad el a múltkor. Azt tu­
dom, hogy vele akartál innen kikerülni, de 
az asszonv nem akart.

— Nem akarl, persze, hogv nem. Mert 
már nagyon benne van a forgatavb«.

— Ügyé te mi voltál te, in,előtt kö­
zénk kerültél ? Már elfelejtettem.

— Mérnök.
— Igaz, a mérnök. Hát szép foglalko­

zás, kár, hogy most nem vagy az, hehehe... 
Azaz, hogy tnérn k vagy te most is, csak­
hogy pisszióból rfiérsz, hehehe 1

Áz öreg c ni kosán nevetett. Roppant 
tetszett neki a fog alkozás.

No. ne haragúd', öc«kös Egyformák 
vagyunk Egyformák. Mit is akartam kér 
dezni. No igen, hogy mi történt az asz- 
szonyal ?

— Semmi. Itt találkoz unk, aztán meg­
kérdeztem, hogy szeret e még ? Kacagott, ki 
nevetett.

— Hát nagyon el van züllve. Ugye
iszik.

— Azt hiszem.
— No, akkor már nincs mentség a szá­

mára, jobb lesz ha elkerülöd. Megállj csak, 
még szólok va ain't, mielőtt elszunnyadnék.

— N ) mondja öregem.
— Hát izé . . . ha mégis az a szándé 

kod, hogv uj pályát kezdel, hát jó. Igazad 
van. En már vén ember vagyok, nekem 
nincs szükségem se pályára, se becsületre, 
te azonban lehetsz még király. Tréfáltam az 
előbb, jó is lesz öcsém, ha most kikerülve, 
itt nem találkozunk többet

— De mihez kezdjek ?
— No látod. Ezért kerülsz újra vissza,
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hatalma, az uralkodói nimbusz és tény eme­
lésével, minél nagyobb legyen; hogy aztán 

a tekintély és hatalom jobban össze­
tudja tartani továbbra is a Szent István 
ezerével alkotmányos birodalmát és jobban 
biztosíthassa ezen birodalomban a magyar 
hegemóniát. Nem adott a magyar nemzet 
korlátlan jogot fejedelmének semmihez, 
mely Magyarországon a magyar fennható 
nag és magyar felsőbbség érdekeit sértse, 

ezt a jogot gyakorolni akarja.
. . . Hát ezek mind olyan igazságok, a 

melyek meg nem cáfolhatók ; ámde mind 
ezeknél az igazságoknál van még nekünk 
magyaroknak nagyobb és szomorúbb igaz 
ságunk, ennek hangoztatása miatt vérzik a 
fejünk. Minden országra találnak — ha van 
fejedelmük, na nincs — ezek az igazságok, 
ele Magyarországra nem találnak, illetve nem 
alkalmaztatnak. Nekünk más igazságunk van. 
Az a mi egykönnyen meg nem cáfolható és 
elszomorító igazságunk, hogy Magyarorszá 
'■ron a papír alkotmány fölött uralkodik a 
magyar király es az élet valósággal kor­
mányozza az osztrák császár.

Kétszínű, alattomos helyzetben élünk ; 
erkölcstelen politikai és közjogi állapot, mely 
veszélyezteti a nemzeti célokat és aláássa a 
Királyi tekintélyt.

Soha tr esr nem bocsájtható és semmi­
sépen n egfelelö módon el nem itélhe ő gya­
lázatos, vétkes és hazaáruló pofit kai maga­
tartás az, a melyet tanusii ma is Magyar- 
országon az a töredék, mely a magyar ki 
jáy aláásott tekintélyé ek emelése helyett, 
az osztrák császári önkény kielégítésében 
fáradozik, mely a megtámadott magyar ér 
dek facsaros elmagyaráz sával, a minket 
lenyomva tartó osztrák cs birodalmi törek­
vések megerősítését célozza, ki tudja 
síiért ?

Vannak meg nem cáfolható igazságok; 
ezek nők az erejében bízik a magyar nemzet. 
A Ciopyban tett osztrák császári kijelentés, 
nem alternálhatja sem a magyar nemze et. 
sem a magyar királyt. Az osztrák császárnék 
aenmni joga Magyarországon ; a magyar ki­
rály lyal pedig soha semmiféle olyan prag­
matikát nem kötött a magyar nemzet, mely 
szerint saját magyarságát bán'hassa, vagy 
királyi önkénynyel elrendelhesse, ho,y be­
széljen németül az, a ki magyar tejet szó 
perit. Ilyen ese sehol sincs a világon és 
mert ez különben is an'ropologiai és fizikai

mert ezen gondolkodok Hej, ha én olyan fia­
tal volnék, nem azt kérdezném, hogy mi 
he* * fogjak, hanem azt mondanám, hogy 
akarok. Csak ezt óhajtom mondani. Most 
meg alszom egyet, mert félek, hogy a sok 
g. fitt-ment, akiket az éjszaka behoznak, nem 
hagynak békémet.

— Hát ma megint hoznak.
— Azt hallottam a kulcsártól, hogy 

megint hajhurásziak a rendőrök.
Az öreg ezzel a falnak fordult. Né' 

hány perc múlva megszólalt a mérnök.
— Öregem 1
— No mi az már megint ?
— Én félek,
— Ne félj, aztán mitől félsz ?
— Úgy érzem ...
— Te beszélj magyarul, mert ütök. Mi­

iét félsz ?
— Úgy érzem, hogy asszonyt megint 

lehozzák.
— Hát attól félsz. Sohse félj ; soha 

■írezd, légy egész nyugodt, hogy itt lesz. Jól 
szimatolnak a rendőrkopók.

— üreg, én beszélni fogok vele.
— Hát csak beszélj.
— De mit ? _ .. ,

• — Hát tudom én. Azt te tudod. Mond
aeg neki, hogy . . . hogy holend vagy és 
szereted.

— Megkérem, hogy jöjjön velem.
— Nen log menni.
— Há ha mégis. Ugyan tegye meg ne 

' uvn öregem, hé szil jen vele. Magában sok a 
filozófia, hát ha meggyőzi.

— Ügyé a fildzöíitt olyan b leseit óg- 
ü-tiB - . . Tudom már, vagy tizenöt esztendő 
--..ti egy oiviiBuál soulgáiUim, attól hallót-

lehetetlenség, itt se fog megtörténni Ma­
gyarországon.

Az osztrák császár önkény uralma a 14. 
§-al kormányoz Ausztriában; Magyarorszá­
gon ped'g jónak látta a nemzeti képkviselet 
többségét kiskorú egyének módjára gond­
nokság alá helyezni és a BécsneL segítő 
Tisza-ármány fennhatósága alatt a Fejérváry 
kormányt önkényesen gyámnak kinevezni.

Oda jutottunk, hogy a meg nem cáfol 
ható igazságokat az osztrák császár meg­
akarja cáfolni; a fejedelem minden, a nép 
akarat semmi; nincs szükség sem udvarias­
ságra, se törvényre; a nemzeti képviselet 
többsége gyámság alá való ; az osztrák csá 
szár egy személy a magyar királyijai, in 
tézkedéseit kettémetszeni nem lehet.

Jál van. A nemzet még tűr.
Azonban, ha szeptemberben ismét el 

napolná a fejedelem az országgyűlést, ez 
már, azt hiszem, a türelem els akilása lenne 
Se tavalyra, se az idénre, se a jövőre költ 
ségvetés nincs; még is elnapolás! Az alkot­
mány teljes fölforgatása a hatalom ré­
széről.

Ekkor — ház a fiú reménységem szerint 
— a törvényes alapon álló nemzet megmoz 
dúl Nemcsak a német, hanem a tisztviselőt 
is kötelezi, sőt állásánál fogva fokozottabban 
kötelezi az a törvény, mely eltil ja a nem­
zetet attól, hogy törvénytelen és erőszakos 
kormány kezébe közigazgatási költségeket 
juttasson a nemzeti érdekek önkényes leti- 
porhatása céjiáb< l: más felől alaptörvényeink 
az ország fenntartásának, közszükség elei 
ellátásának módozatait is meghatározzák.

A parlamentét összehívja az elnök és 
korábbi elhatározásának foganatosítása cél 
jából első sorban megvonja a pénzt a 
közös költségek fedezésétől, nem ad ka­
tonát a közös sorhadhoz; itthon pótkölt­
ségvetést eszközöl az összes közigazga 
tásra esetleg e célból ideiglenesen nemzeti 
kölcsönről goondoskodik itt benn az ország­
ban, a honvéd zászlóaljak raktárait fölhal­
mozza, a honvédség létszámát — ha kell — 
meg'izszerezi. fegyverbe szólítja s kívül a 
portára rá Írja: Ne bántsd a magyart !

Ekkor a magyar király is mellénk fog 
állani; had vesződjék az osztrák császár a 
megcáfolhatatlan gazságot megcáfolásával.

Bölöni László.

Petőfi Sándor csókja.
.. — julius 30.

A magyar történelemnek alig van még 
egy olyan korszaka, a mely annyi csudaszép 
eseményben bővelkednék, mint az ötvenhat 
esztendő előtt lezajlott szabadságharc dicső­
séges ideje. Az a sok minden, a mit áz írók, 
történészek könyvbe, újságba összehalmoz­
tak már eddig is erről a diadalmas korszak­
ról, szinte azt a feltevést keltik az ember­
ben, hogy újat lehetetlen hallani többé. Pe­
dig nem igaz. A nagy, a diadalmas idők 
tanúi még mindig tudnak valami szépet, va­
lami újat regélni a magyar szabadságharc■ 
ról, a kik hércszi tetteik révén halhatatla­
nokká tették nevüket mindörökre.

A szabadságharc édes szavú dalnokáról, 
Petőfi Sándorról kötetre menő legendák jár­
nak szájról szájra az ország minden részé­
ben. Különösen sokat tudnak róla mesélni 
az erdélyi kúriákon, a hol tudvalevő, hogy 
a nagy költő igen sokat fordult meg s meg­
jelenésével, oh mennyiszer hozta remegésbe 
az ábrándozó leányok szivét, lelkét.

És a hogy most akadnak leányok, a 
kik naplót vezetnek, a melybe titkos vágya­
ikat, érzéseiket beleírják, ép úgy vezettek 
naplót több egy fél évszázad előtt azok a 
leányok is, akik most már fehér hajú öreg 
matrónák, ük beszéltek a nagyokkal, lát­
ták tetteiket, nekünk, az utókor szülötteinek 
azonban az is gyönyörűségünkül kell, hogy 
szolgáljon, a mit a jó öregek elmesélnek. 
Hiszen minden oly szép, oly gyönyörűsége^ 
ami abból az időből származik.

Bizony azok a fehérhaju matrónák is . -r
vezettek naplót, mert akkoron ők is fiatalok x,?§>
voltak és hevesen dobogott a szivük, ha fjt
egy egy daliás vitézről hallottak, vagy be-
szélhettek vele. '

A napokban egy irás jutott a kezem- 'X’cíi
hez Ezernyolcszáznegyvennyolcból való, a
melyen kedvesen, vonzóan volt megírva, 
hogy egy előkelő nagyenyedi család leányá-

tam ez a szót. Az magyaráz'a a betegnek, 
hog.t az életben fő a filozófia. Hát ha azt 
gondolod, hogy én tudok beszélni azzal az 
asszonnyá1, megteszem, de addig, mig behoz­
zák fordulj be te és aludj pajtás.

’ — Mit fog neki mondani ?
— Most még nem tudom. Hallod-e . . . 

lédobogiás. Gyü.mek mér. Hallod?
— Messze lehelnek még.
— A fenét messze, fogadok, hogy öt

perc múlva itt lesznek,
Az öreg csavargó füle nem csalt. Ke 

vés idő múlva megnyílt a vasajtó és valami 
harminc alakot, férfiakat és nőket, vegyesen 
bocsátottak be a fogdába. A sötétben nem 
lehetett megismerni a csavargókat. A benn- 
lóvők ismerték mar ezt a helyzetet s néven 
széli ották azt, kiről megakarlak_ győződni, 
hogy ott van e ? A mérnök is szolt :

— Jolánka itt vagy ?
A nyüzsgéstől nem lehetett a szavát

hallani. _ ,
— Ne olyan gyorsan, öcsém, várj, ha 

elhelyezkedtek, szólt at öreg.
— De mikor szeretném már tudni, itt

van-e ? ...
— Itt van, itt van, csak hallgass már.
— Honnan tudja ?
— Láttam, a mikor bejött. Kalap van 

a feje búbján. Ott van a sarokban.
Egy pár pillanat múlva az egyik 

rokból egy női hang kiáltotta;
— Leteheti mir azt a kalapot !
A mérnök a hang Irányába ment. 

asszony csakúgy, n ott volt.
— Jo reggelt édesem.
— Kies Kitt m ga ?
— Hát nem ismersz ?

sa-

Az

— Kutya legyek, ha igen.
— Én vagyok, a Gyula.
— A Gyula ... hát maga megint 

itt van ? ,
— Én is ezt akartam kérdezni ?
— Hát aztán mit akar ? Nem szeretem 

hagyjon békét. Tybü, de melegem van. Az 
ördög vigye el a sok — rendőrét. Olyan jól 
mulattam mikor elfogtak ...

— Kivel volt együtt ?
— A szeretőmmel. Ugyan, ne val­

lasson.
— Jolánka mondok valamit.
— Mit?
— Kezdjünk uj életet. Ha elmegyünk 

innét, legyünk újra férj ér, feleség. Én dol­
gozni fogok.

— Bolond maga ? Ugyan hagyjon bé­
két. Maga mellett sohse lesz jobb dolgopi, 
mint most.

— Hallgass meg, édes Jolán. En m°g- 
bocsájtok.

— Ugyan menjen a pokolba. Soha se 
bocsásson meg. Jó nekem itt, nem vágyom 
jobbra.

— Hát nem jön?
— Nem.
— Akkor Isten áldja meg.
— Isten áldja.
A mérnök ezután elhagyta az asszonyt, 

Visszament a vén csavargóhoz.
— Igaza volt öregem, nagyon cudar nzi 

az asszony, nem tér uj életre. No hát itt ma­
radok én is.

— Tudtam, nogy ez lesz a vége de 
legalább hagytál volna engem aludni, a ku 
ty áfád at.

Az öreg ezután elaludt.

vdl

Egsa

X \ x
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tői Petőfi Sándor, hogy rabolt csókot egy 
csudaszép tavaszi napon.

Az úri kisasszony 1848. április elején 
a kúriához tartozó nagy kertben töltötte a 
délutánt. Rendesen úgy szokott tenni min - 
dennap. A kertben gyomláigatott, öntözgette 
a virágokat és vig dalolással végezte a ta­
vaszi teendőket.

Éppen kedvenc virágaival foglalatos­
kodott, a midőn a kert túlsó végénél, a 
szomszédos kerítésnél erős férfi hangokat 
hallott. Abban az időben gyakoriak voltak 
az idegenek Nagyenyeden s igy nem is igen 
törődött az illetővel. Egyszer csak látta, 
hogy a férfi megállóit a kerítésnél és oda 
kiáltotta a leánynak :

— Dalos kis pacsirtám, eszem azt a 
szép szádat, nem adnál egy csókot a sze­
gény huszárnak.

Az úri kisasszonynak még ideje se 
volt a beszéd fölött gondolkodni, a midőn a 
kerítést átugor a a huszár s egy perc alatt 
hozzá futva, derékon kapta és össze-vissza 
csókolta.

Persze a vakmerőség után volt sikol ■ 
tozás.

A leány hirtelen kiszakította magát az 
ölelő karokból és a kúriához futott, ahol el­
panaszolta a történteket.

A csókrabló katona nem volt más, 
mint Petőfi Sándor, aki midőn látta, hogy 
a lakásból a kertbe tartanak, a kerítésnél 
lévő lovára pattant és elvágtatott.

Petőfi Sándor ezután is megfordult a 
nagyenyedi „nevezetes“ kúria körül, ds az 
úri kiasszonynyal a „csók rablás“ után nem 
beszélt.

Ez az epizód volt a papiron. Az úri 
kisasszony évek múltán férjhez ment. Meg 
js öregedett és valahányszor a legendás idők 
eseményeiről szó esett, mindig elmesélte 
gyermekeinek, hogy Petőfi Sándor megcsó­
kolta. A fehér hajú matróna ilyenkor elme 
rengett a múltakon és tréfálkozva jegyezte 
meg:

— Hej, ha Petőfi Sándor most kérne 
tőlem csókot, de biz Isten mondom gyere 
kék, nem ijednék meg tőle.

—assa

Egyház és iskola.
Uj tankönyv. Balogh Ferenc, a debre­

ceni ev. ref. theologia hírneves tanára meg­
írta a magyar egyházak történetét. A könyv 
iskolai használatra készült és a VIII. gymna 
ziumnak fogja tankönyvét képezni.

Tandíj a főiskola akadémiai tan
sáskán. Minden esetleges félreértés ki kerti 
lése céljából hivatalosan tudatjuk, a mit 
lapunk múlt heti szá na csak mellékesen, 
csillag alatt jegyzett meg, hogy múlt évi 
iskolai akadémiai értesítőnk azon tudósítása, 
hogy a jogakadémiai tandíj 100 korona, té­
vedésen alapul. A dolog igy áll : Az aka 
démiába való első felvételkor 5 korona 20 
fillér behatási dij fizetendő. — A tandíj az 
akadémiai tanszakokon egész évre 00 korona. 
A tandíjon felül minden joghallgató és min­
den hittanhallgató kórházi és tisztogatási 
költség címén még 6 korona 20 fillér évi 
járulékot, továbbá a könyvtár gyarapítására 
félévenként két két koronát fizet. A főiskolai 
betegsegélyző pénztárnak minden főiskolai 
taauló kötelezett tagja s az akadémiai hall­
gatók e célra évenként és fejenként fizetnek 
0 koronát, félévi egyenlő részietekben, amely 
dij senkinek el nem engedhető. A theologiai 
hallgatók közül egész tandijat egy sem fizet, 
— fél tandijat, vagyis 30 koronát fizet a 
létszám öthatod része, — negyed tandíjat, 
vagyis 15 koronát fizet a létszám egyhatod 
része. Ezen utolsó hatodrészből az újonnan 
jött, teljesen szegény ős sem tápintézeti

kedvezményben, sem ösztöndíjban nem ré­
szesülő theologiai hallgatók közül 4 tandíj 
mentesen is felvehető A joghallgatók közül: 
egész tandijat, vagyis 60 koronát a létszám 
négyhatodrésze fél tandíjat, vagyis 30 koro 
nát fizet a létszám egyhatodró ze — negyed 
tandijat, vagv’s 15 koronát a létszám egy- 
hatodrésze. Négy hallgató itt is tandíjmentes. 
Debrecen, 1905. július 29. Csiky Lajos, akad. 
h. ig tanár

Tollhegyen.
Karcolatok.

— július 30.
Szinte félünk már, ha derék „magyar­

jaink“ csoportosan jelennek meg a külföldön. 
Abból mindég valami hátrány s á mazik a 
magyarságra nézve. így történt most is, a 
midőn az újságírók liégei kongresszussá™ 
sereglő magyarok és magyar honleányok a 
belga királynál tisztelegtek. E gáláns uralkodó 
először is a mag ar asszonyok szépségét di­
csérte meg. Aztán egy magyar leányhoz 
fordult és megdicsérte szép kalapját. A kis­
asszony azt felelte, hogy a kalap Récsből 
való.

— Meg is lá'szik rajta ! mon.Ha erre a 
király, nagyon szép és sikkes 1

Tessék. Ez a derék honleányzó, a mint 
látszik, büszkeségét találja abban, hogy 
Pécsből hozatja a piperéjét. Egyúttal reklá­
mot csinál a bécsi iparnak, a melynek pedig 
erre semmi szüksége nincs. „Meg is tftszik 
rajta“, mór.d a a szép nem megrögzött tiszt­
viselője „nagyon szép és sikkes“, a mi egy­
úttal azt is jelenti, hogy „meg is látszik a 
kalapon, hogy Becsben és nem Budapesten 
készült, mert akkor nem volna nagyon 
szép és sikkes.“ A tisztelt mag -ar hölgy 
dicsekvése annyival tapintatlanabb, mert 
magokat magyaroknak valló újságírók körében 
hangzott el. A mennyit Kautz Gyű’a ártott 
hires akadémiai beszédében a magyar tudo­
mányosság hírnevének, annyit ártott a ma­
gyar ipari ízlésnek ez a kis jelenet. Inkább 
üljenek otthon a magyarok, mintsem hogy 
saját magyarságukat kompromitálják a kül­
föld előtt

NAPI HÍREK.
Nyári hangulat.

(Budapestről.)
Mikor a perzselő napsugártól először 

kezd megolvadni és szagot ereszteni az asz­
falt, a nagy kőszinházak az utolsó előadá­
son a záporpróba szimbólumával könyezve 
vesznek búcsút a közönségtől, a Városliget­
ben, a léghinták és lövöldék közepette meg­
nyílnak a „müszinkörök“.

Egyszerű diszkabódék ezek, hol 20—30 
krajcárért félnapon át 8'órakozhalik a kö­
zönség. Hogy micsoda művészek játszanak 
itt és miféle rémdrámákat hoznak itt színre, 
arról persze beszélni sem igen lehet, de 
azért a közönség mégis jól érzi magát és 
mulat. Nyárias hangulat, nyárias ízlés ; aztán 
meg a lovagdrámákban előforduló gyilkos­
ságokat nem is lehet egész zavartalanul él­
vezni, mert a szomszédban levő ponny- 
ringispil éppen akkor indul mindig meg, a 
verklitő' és a kis lovak csörgőitől alig lehet 
a színész beszédét hallani. Azonban a nyá­
rias hangulat szokszor kitűnő tréfákat szül 
— legtöbbször a közönség részéről.

Egy alkalommal három vidám jogász­
gyerek bérelt ki magának a színkörben kü­
lön páholyt, — mert hát páholy is van, ha 
csak négy darab is — mindjárt a színpad

mellett. Éppen valami rémdráma volt a mű­
soron. Egy lepedőbe takart nőszemóly —. 
kolostorba vonult hercegkisasszony, ki el­
hagyta vőlogényót, ki tudja miért, — imád­
kozik mély áhítattal szobájában, mikor egy­
szerre csak belép a hűtlenül elhagyott vő­
legény és lábujjhegyen közeledik a lepedőbe 
takart nőszemély, vagyis a volt menyasszo­
nya felé, hogy a kezében levő tőrrel kioltsa 
életét.

A helyzet valóban könnyeket fakasztó.
A színpadon kísérteties félhomály : a mű­
vésznő összetett kezekkel imádkozik, a lo­
vag mindegyre közéig feléje, halálos csend 
— a ponnylovak ép pihennek odakünn — a 
közönség visszafojtott lélegzettel vár. Már 
csak egy lépés és az ájtatos hercegnő imá­
val ajkán hal meg — ám ekkor előhajol a 
páholjából az egyik jogászgyerek és oda­
kiáltja a térdeplő hercegnőnek :

— Vigyázzon, gyiin 1
A tragédiából komédia lesz. Nagy ha­

hota, a függönyt leeresztik, a ponnylovak 
odakünn megindulnak, a rendező pedig fi­
gyelmezteti a vidám páholybérlőket, hogy 
szíveskedjenek a hangos megjegyzésektől 
tartózkodni, mert ellenkező esetben kény­
telen lesz — a beléptidijukat visszaadni és 
őket a távozásra felszólítani.

— Istentiszteletek. A mai, vasárnapi
istentiszteletek sorrendje a következő : Az 
ev. ref. Nagytemplomban: Perec István s, 
lelkész. Kistemplomban.: Kis Albert. Kos­
suth utcaiban : Jánossy Zoltán Ispotálytemp­
lomban : Szele György lelkész Csapó kertben : 
Kovács János népiskolai tanító. Homok kert­
ben : Papp László főiskolai sénior. — A 
római kaih. templomban ma ünnepeltetik a 
Szent Annának a templom védőszentjének 
ünnepe, amikor is az isteni xiszteletek sor­
rendje. Reggel 6 órakor misézik : Méltán 
István, 7 órakor Molnár K. Dezső, a 8 órai 
szent misét egyik kogyesrendi tanár mondja, 
9 órakor ünnepélyes nagymisét végez segéd­
lettel Sz. Jordán‘Károly apát plébános, nagy 
mise u’án Molnár K. Dezső árvahizi igaz­
gató prédikál. H iromoegyed 11 kor a Sve 
tits zárda és az elemi iskolák növendékei 
jönnek szent misére, melyet Nyári Ignáe 
mond. Fél 12 kor misézik Kampell József. 
Délután fél.3 kor Dr. Wolafka Nándor v. 
püspök, keresztény tanítást tart, 3 kor ünnepi 
vecsernye és Rózsafüzér. Az ágost. hitv. ev. 
templomban vasárnap d. e. 10 órakor az 
istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. 
— A gör. kath. kápolnában : 6 órakor reg­
geli istentisztelet; délelőtt 9 órakor szent 
mise ; délután 3 órakor vecsernye, 4 órakor 
rózsafüzér áj tatosság.

— A debreceni mentő egyesület» 
Örömünkre szolgál hírül adnunk, hogy K 
debreceni mentő egyesület ügye egyre na­
gyobb és nagyobb lépéssel tart a cél télé. 
Mint értesülünk a taggyüjtések városszerte 
szép eredményei folynak s eddig is már 
számosán jelentették be tagságukat a bi­
zottságnak. Burger Péter dr. a ki eddig is 
fáradhatlan buzgósággal munkálkodik a hu­
manitás jegyében született intézménynek 
megvalósításán, tegnap igen érdekes cikket 
irt a Város cimü lapba. Ebből a cikkből a 
magán orvosokhoz intézett szavait a követ­
kezőkben közöljük:

„A magán orvosi karnak is csak öröm­
mel kell fogadnia ez intézményt, mert tud­
valevőleg eddig is teljesen díjtalanul ezer­
nyi terhes szolgálat szakadt a nyakába 
a hatósági orvosok elégtelensége és túlter­
heltsége folytán — a humanizmus jegyében. 
A köteles első segélynyújtás alól nem von­
hatja és nem is vonta ki személyét 
egy sem; tehát csak örvendeniük kell, ha 
végre kellemes kivótelkópen a társadalom 
jobbjai és tehetősebbjei összeállanak ós * 
gyors és pontos első segélynyújtás eszkö-



v'f 1 ■ ' >* -tj

V. " - l-í'tv ' V IIP 4 - • "/. .tv
. « . < T* ’ in ,

. flp 11' *'• 4 ; - y -V * :; * >- ‘V
1• .7. v L • 1
1

™ * . 1UÜSP 11 9 - /'V - 8• " .' X «* • - * 1 *
-j • i ... "*

..... .......... .....1—,— „1
, G * W$Wm. 1

■

•j905. julius 30. SZABADSÁG &

ölhetéséra meghozzák anyagi áldozataikat, 
tehetővé téve, hogy ilyetén emberbaráti 
ténykedéséért az orvos némi anyagi elisme­
résben is részesülhessen“.

— A szegónyügyi bizottság folyó 
- i augusztus hó 4 ón a városnázán ülést 

tart. Az ülés tárgyát folyó ügyek képezik.
— A póttartalékosok behívása. A 

lapokban sok szó esett a debreceni lapok 
hasábjain is arról, hogy a debreceni és hajdú 
megyei póttartalékos katonák behívóját kéz 
jjesitik a hatóságok, noha e-re vonatkozólag 
közgyűlési határozat van. Utána jártunk a 
dolognak és megtudtuk, hogy a hatóságok a 
aóttartalékosok behívóját, mely ez év augusz­
tus 22-re szól, — tényleg kézbesítik. Azon­
ban ezek a behívások néma katonai létszám 
kiegészítésére vonatoznak, haaem a rendes 
icgyvergyakorlatokra, a mely teljesen külön 
áll a törvénytelenségtől.

A kisdiákok irkája. Az iskolákban 
használatos füzetek nagy része drótkapcsok­
kal van összetűzve. Ebből azonban igen 
gyakran nagy bajok származnak. A drót 
ugyanis megrozsdásodik és a tanulók, midőn 
a tanító élvezetes előadására való figyelem 
közben ezen rozsdás kapcsokat fogdossák, 
játszanak velük, könnyen vórmérgezést kap­
hatnak. E baj elkerülésére a vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter rendeletet adott ki, 
melyen a drótkapcsos füzetek használatát 
megtiltja.

— Szomorú állapotok Megdöbbentők 
azok a hírek, melvek az utóbbi időben mind 
gyakrabban érkeznek délamerika Venezuela 
államából. Az utóbbi évek rossz termési vi­
szonyainál fogva ezer és ezer ember munka 
ás kenyér nélkül van. A bennszülöttek még 
csak elküzködnek valamikép, de az idegen, 
aki az ottani éghajlatot is alig tudja elvi­
selni, az általános viszonyokat nem ismervén, 
sehol sem talál oltalmat, annál kevésbbé, 
mert minden eszközzel lehetetlenné akarják 
ott tenni az idegeneknek a végleges ott tar­
tózkodást. Mostanában számosán távoznak 
Venezuelából, nehogy az éhhalálnak legyenek 
kitéve, miért is óva intünk mindenkit az 
odavaló kivándorlástól.

— Telefon. A keresk. miniszter ur a 
debreceni keresk. és iparkamara kérelmére a 
telefon kezelésben azt az üdvös módosítást 
hozta be, hogy a 6 hónapos nyári idéglenes 
oelkapcsolások nem szigorúan májustól ok­
tóberig foghatnak helyet, hanem szabadon 
választandó egymást követő 6 hónapon át, 
s egy-két sőt három hónapig meghosszab­
bíthatók lesznek aránylagos díjért. Ezzel a 
nyaraló telepeken lakó kereskedőknek egy 
.égi vágya ment teljesedésbe.

— Az elgázolt öreg ur. Megírtuk a 
napokban, hogy Hartstein Sándor kocsija 
elgázolta Zsigó Endre szalacsi földbirtokost. 
A 84 éves öreg urat súlyos sebeivel a köz- 
kórhazba szállították, a hol a leggondosabb 
ápolás dacára sem sikerült eddig meggyó­
gyítani. Sebesülése oly súlyos természetű, 
hogy az orvosok alig bíznak felgyógyulásá. 
ban. Hozzájárul a bajhoz még az is, hogy 
Zsigó bácsi agyrázkódást szenvedett. A sze­
rencsétlenül járt öreg ur szerdán a Tátrából 
érkezett Debrecenbe, minthogy igen szere­
tett gyalogolni, akkor is fürge léptekkel 
ment az utcán. Nem gondolt arra, hogy 
ilyen baj érje. Az öreg ur mellett hozzátar­
tozói vannak e az orvosokkal együtt ápolják.

— Az újpesti bőrgyár pusztulá­
sához. A Wolfner-fóle bőrgyár égéséhez az 
éjjel óriási tömeg ember vándorolt ki. — A 
tüzet .3 órakor oltották el, amely óriási 
munkában segédkezet nyújtottuk a környék 
gyárainak tűzoltóin kívül a budapesti tűz­
oltók is. A 24 méter magas, 150 méter 
hosszú és 50 méter széles száritóban, a me­
lyet csak pár évvel ezelőtt szereltek fel újra,

9 óra 15 perckor ütött ki a tűz. Az egész 
favázas épületnek, csupán csak a két határfala 
van téglából építve. Szerencse, hogy néhány 
év előtt az emeleteket vaslépcsőkkel látták 
el, mert különben a tüzoltík egyrésze olt 
vesztette volna életét. A tüzvizsgálatot teg­
nap délelőtt tartották meg. A bizottság a 
tűznek keletkezése okát nem tudta megálla­
pítani. A kár ingatlanban 500,000 korona, 
ingóságban fiOO.OOO korona, amely azonban 
a biztosítások révén részben megtérül.

— Tűz a Nyíl utoán. Tegnap éjjel 
úgy egy óra tájban a tü-töltik riadása hal­
latszott a Csapó utcán. Tüzet jeleztek, mely 
a Nyíl utcán pusztított. A tűz színhelyére 
azonnal kivonult atiizoltósigés hozzá fogott 
az oltáshoz. A íüz egy pajtában támadt is­
meretlen okból Az oltást megnehezítette a 
hirtelen kerekedett szélvész, mely az izzó 
parazsai csak úgy hordta széjjel. Mint egy 
óráig tartó erős munka után sikerült a tüzet 
lokalizálni.

— Feloldott sertósvészzárlat. Az V.
állategészségügyi körzet sertósvészzárlat alól 
feloldatván, a folyó hó 3l-én t irtandó heti 
vásárra mér ezen körzetből is megengedhető 
a felhajtás Mezőrendőrkapitány.

— Eljegyzések. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál az elmúlt hét folyamán a kővet­
kező eijegyséseíet jelentelek be : Spitzer 
Simon — Klein Eszter, Bancsik Imre -— 
Farkas Juliánná, Fazekas Kálmán — Kits 
Mtrgit, Rózsa Sándor — Kulcsár Ilona, Hor 
nyák István — Karsai Erzsébet.

— Harapós kutya. Piskolczy Pál deb­
receni lakos panaszt emelt a rendőrségnél, 
hogy tegnap délelőtt Haranghy György lég­
szeszgyár! szerelő kutyája meghirapta. A 
rendőrség a kutya elpusztítása iránt meg­
tette az in'ézkedéseket s a tulajdonossá el­
len az eljárást megindította.

— Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatalnál az elmúlt héten a követ­
kező párok kötöttek házasságot: Retezár 
Kristóf — Hanka Anna, Csizér Dezső — 
Pávay Ilona.

— Felhívás, ,A Debreceni Dilegyletb 
működő tagjait tisztelettel kérem, hogy az

— Bátor könyvelő. Szatmárról írják,
hogy ott tegnap reggel Németi Mihály áll. 
isk. gondnok 5 éves József nevű fia a gátról 
oeleesett a több mint két méter mély Sza­
mosba. — A parton levők segélykiálltásaira 
Klein Elemér, az Erzsébet gőzmalom főköny­
velője saját éleiének kockáztatásával ruhás­
tól együtt a gyermek után ugrott s a partra 
hozta. — A fuldokló gyermeket sikerült 
é'etrekaheni. A bátor élet ű intőt, aki már a 
második gver nőknek mmti neg az életét,
-I pirton lévők elkesen megéljenezték,

— Az anyakönyvi hivatalok ellen­
őrzése A oel ügy miniszter a vármegye te­
rületén miicödő állami anyakönyvvezetők és 
anyakönyvi felügyelő hatóságok működését, 
mely az állami anyakönyvi felügyelő fel- 
mevése következtében ez idő szerint állami 
s^anfelügyelet nélkül van időnkint kiküldendő 
központi szakközegei által is ellenőriztetni 
kiv nja. Ezen elhatározásáról azzal értesí­
tette a város és vármegye közönségét, hogy 
a kikü'dendé szikközeget hivatalos eljárá­
sában a leghathatósib'oan támogassa.

— Betegsagélyzo gyűlés. Vasárnap
délelőtt 9 órakor ipart.es iiieti betegsegélyzö 
gyűlés lesz az iparte ■ tűiét dísztermében.

x Van szerencsém a nagyérdemű
közönségnél! tudomásira hozni, hogy a Ho­
rn lükéit és Varga utca sarcán (Rossi ház) 
levő gyógyszertáramat f. óv augusztus hó 1-én 
megnyitom. Kóeián Dezső gyógyszerész.

x LB727SS JÓZSEF fényképéssali,. 
festészeti és fénykép nagyítási miiterme Fim- 
«ton 44. 4r. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x A valódi hírneves Málnáéi Sioulai 
székely gvógyforrásviz kapható Dabrasaa- 
ben. Vezérképviselet: Trigárszky Emil ügy­
nök, főraktár : Komlóssy Lajosnál és kap­
ható minden fűszer izletben.

x Haezaálja s hires Hajdúsági padrioL 8«» 
toboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógy­
szerésznél Debrecen, Eossutk-utca Arany-eqyazsi'W 
gyogyszertár.

Az Aiany Bika kávéháziján mi sá­
lén este cigányzene.

Ravasz esetek.
aug. 2 iki ünnepély alkalmából tartandó fő­
próbán, f. f. évi UU3- 1 én, este fél 9 óra­
kor, az akadémia II-ik sz. teremben, ponto­
san megjelenni szíveskedjenek. Csurka István, 
titkár.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál az elmúlt hét folyamán a követ­
kező halálozás )kat jelentették be: Németh 
József ev. ref. 23 éves, Pólyák Ilona er. ref 
10 hónapos, Gal ács István ev. ref. ti hóna­
pos, Jámbó István ev, ref. 70 éves, Halmi 
Kálmán ev. ref. 15 hónapos, Halmi Margit 
r. katl. 15 hónapos, Vilmányi Ferenc ev. 
ref. 11 hónapos, Krivos Márton ág. ev. 29 
éves, Tóth Eszter ev. ref. 19 hónapos, La 
dányi Imre ev. ref. 9 hónapos, Kiss Józseí 
ev. ref. 74 éves, Hanke Zoltán róm. kath. 
22 éves, Gap Józsefné r. kath. 37 éves, — 
Kecskés Zoltán ev. ref. 24 éves, Kiss Ju­
liánná ev. ref. 5 hónapos, Heller Józsefné 
ev. ref. 32 éves, Asztalos Róza gör. kath. 3 
éves, Miskolci István ev. ref. 11 hónapos. 
Zsakai Sándír r. kath 10 hónapos, Sándor 
Irén gör, kath. 3 hónapos, Vargha Lajos 
ev. ref. 34 éves, Mázgás Róza ev. ref. 22 
hónapos, Masi Lajos ev. ref. 2 éves, Bakó 
János ev. ref 17 éves, Borzsos Józsefné ev. 
ref. 38 éves. Oláh Erzsébet ev. ief. 6 hóna­
pos, Major Mihály ev. ref. 19 hónapos. Imre 
József ev. ref, 18 hónapos, Füstös Nándor 
rkath. 5 hónapos, Boros Dániel ev. ref. 8 
napos, Szondi Erzsébet ev. ref. 9 hónapos, 
Borsos László ev. ref. 7 napos.

Az egész hót folyamán 44 születést 
(33 fiú, és 21 leány) és ezzel szemben 64 
halálozást jelentettek be, tehát a lakosság 
száma természetes utón 20 al esőkként.

A debreceni szalmaözvegyek meg- 
ifjodása.

Debrecen elég modern város és évek 
óta nem okoz már feltűnést, ha valaki angol 
bajuszt visel. Ámde az angol bajusz viseiete 
leginkább az aranyifjuság és agglegények 
körében dívott eddig, míg a konzervatívabb 
hajlamú házas emberek csökönyösen ragasz­
kodtak a magyarosan kipödört, vagy tőrö- 
kösen lelógó, vagy Vilmos császárosan fel­
sütött bajuszhoz. — Azt mondták, nagyon 
gyanús nekik az a rövid nyírott bajusz. — 
Nagyon modern . . .

És mégis, ma az a szenzáció történt 
Debrecenben, hogy közéletünk ismert jeleset 
és a legszolidabb, legkopaszabb férjek közül 
többen angol bajusszal jelentek meg a nyil­
vánosság előtt. Tudósítónk előtt, kire egyéb­
ként nagvon megharagudtak, azzal okada- 
tolták inig a bajuszokban nyilatkozó anglo­
mániát, hogy a korral lépést kell tartania 
minden müveit magyarnak.

Tudósítónk már kora ifjúsága óta állan­
dóan angol bajuszt visel, nem vehette rossz­
indulatú célzásnak ezt a kijelentést, ámde 
mégis hiányosnak, némileg felületesnek ta­
lálta és más oldalon igyekezett információit 
kiegészíteni.

Puhatolódzásai során sikerült megtudnia 
hogy a Szalmaözvegy Férjek Egyesület*
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tegnap éjjel zártkörű ülést tartott és az ott 
.hozott határozatból kifolyólag történt a ba 
juszvégek megrövidítése, a szép nagy sörték 
könyörtelen lenyirása.

Az ülésen jelen volt urak névsorát tér 
szűke miatt nem közölhetjük és így csak 
röviden beszélünk. Az elnök megnyitván az 
ülést bezárta belülről a chambre sépraéó aj 
táját és rögtön ad meritum, a tárgyalásokba 
bocsátkozott a társaság. Oly mélyen bocsát 
koztak a tárgyalásokba, bogy némelyiket 
alig lehetett onnét kihúzni a hajnali órákban 

A jelenvolt hölgyek — akik résunt a 
Tá*ra vidékéről, részint a tündérek kertjéből 
tévedtek ide — emlékül Ienyikkantották ol­
lóval az urak boszujának két végét és aki 
ebbe nem akart beleegyezni, azt erőszakkal 
„•megír pdernesitettr ku s igy az urak ké yte­
lenet voltak boszukat angolosra idomitari...

így történt aztán, hogy a hu férjek 
-epedé leveleikben, miket tegnap küldtek el 
a távolban üdülő feleségeknek, kivétel nél­
kül előfordul egy egy mondat, körülbelül
igy:

Képzeld édes cicám, ma az a bolondos 
ötletem támadt, hogy angolosra vágatom 
a bajuszomat Le is nyirattam. Tiz évvel 
fiatalabbnak láLzom. Meg leszel lepetve, 
ha hazajösz. Egy öreg rosszcsontot hagy­
tál idehaza és egy délceg ifjút fogsz vi­
szontlátni, ki eleped az utánad való hüsé 
ges sóvárgásban, tub cám . . .

íme, ez az angol bajusz története. Ha 
azonban a Szalmaözvegyek Egyesülete ma 
éjszaka ismét ülést tart, ami előrelátható, 
könnyen megeshetik, hogy fokozott megif- 
jodás céljából az ambiciózus urak egészen 
leborotvá!tátják bajuszuk t.

Ro os welt Alice ünneplése.
Tokió, Julius 29. Terauki hadügymi­

niszter ma Taft amerikai hadügyminiszter és 
Rooseweit Alice tiszteletére reggelit adott) 
amely után kerti ünnep volt.

A háború.
London, Julius 29. A Daily Telegraph 

jelenti Tokióból: Egy japán haj had ostrom­
zár alá vette Vladivt siókat A saehalini, szi 
bénái és koreai partokat erős japán hajóha­
dak őrzik.

A béke felé,
-Vew York, Julius 29. Sato a japán bé­

ketárgyaló bizottság tagja egy hírlapíró előtt 
kijelentette, hogy Japán hajlandó fegyver- 
szünetet kötni, — de csak az orosz kikül­
döttek megbízó leveleinek megvizsgálása 
után. Ezt az első feladatnak tartják. Satoazt 
hiszi, hogy a kiküldöttek munkálatainak — 
megkezdése után valószínűleg megkötik a 
fegyverszünetet. Sato azt is kijelentette, hogy 
& japán kiküldötteknek felhatalmazásuk van 
arra, hogy bárminő ajánlatot elfogadjanak és 
a kormány nevében kötelező hatáiylyal cseh 
kedjenek. Természetesen minden tőlük aláirt 
okirat a császár helybenhagyására szorul.

Az orosz helyzet.
Varsó, jul. 29. Az orosz-lengyel- 

«rszági szociálistapárt ma kiáltványt j 
Intézett a néphez, hogy a cárizmust és ; 
orosz autokráciát minden erejével igye­
kezzék megtörni.

Péterváj", jul. 29. Küdigert, a had- j 
tigyminiszterium vezetőjét hadfigymmi ,- l 
f.eiró és ri urnowo tábornokot a birod hoi I

tanács tagját a betegség miatt vissza­
vonuló Koz low tábornok helyére moszk­
vai fökormányzóvá nevezték ki.

Pétervár, jul. 29. Miklós cár meg­
tiltotta Cirill nagyhercegnek, hogy a 
hesszeni nagyherceg elvált feleségét 
nőül vegye.

Vizbefult család.
Nagy becskerek, jul. 29. Glauber 

Márk ozorai kereskedő nejével és só­
gornőjével kirándulást tett kocsin. Az 
utjok a Temes folyó mellett vitt el. 
A lovak egyszerre megbokrosodtak va­
lamitől s bele szaladtak a vízbe. A 
kirándulók a Temesben lelték halálukat.

A bolgár bandák.
Konstantinápoly, július 29. A napokban 

nyújtják ái az ö s/,es nagyhatalmuk nagykő 
vetni jegyzéküket >i portának, amelyben a 
melyben a macedóniai pénzügyi reform köve 
telt ellenőrzéshez ragaszkodnak.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, Julius 29. 
Buzakinálat javult, vótelkedv csekély 

— Szilárd irányzat mellett 15,000 méter- 
mázsa kardit forgalomba 20 fillérrel ol­
csóbb árakon. Egyéb gabonanemek közül 
tengeri 10, rozs 15 fillérrel olcsóbb. — [dő : 
meleg.

Búza októberre 
„ 1906. áprilisra

Ross októberre 
Zab októberre 
Tengeri júliusra 

* 1906. júliusra
Repce augusztusra

16 00-03. 
16 54-56. 
12 88 - 90 
11 58- 60.

11 86 
24 00-

A halász temetése.
Irla : Holger Drachmann. 2.
Azt hiszem, az el fele vámmentes — 

mondotta Hans és fölemelte egy kissé.
Valamennyien nevetni kezdtek, miié 

Hans m ndenféle tréfát űzött vele.
— Ez nekem sehogy se tetszik — szól­

tam — s még meg is kesemlheted.
, Erre Hans abbahagyta a tréfálkozást. 

Csakhamar a vámellenőr is megérkezett, ki 
pirulva, lihegve, akár egy agyunhajszolt ló. 
Hagy sietségében az uniformisa gombjait 
mind ferdén gombolta be.

— Miféle áruitok vannak, he ? — ki 
állott felénk jó távolról.

— Tessek megnézni ellenőr ur — le 
leltem neki

E közben azonban Jens ponyvát borí­
tott a hullára, már a miért a ré kalauz is 
mondotta, hogy hozzá se szabad nyúlnia. Az 
ellenőr végre a barkához ért, prüszkölt, köp 
ködött, mint egy eethal s törü gette az orrát 
egy hatalmas piros kendővel. melyik ren­
desen kabátja hátsó zsebéből kandikált ki.

— No emberek — szóit, miközben ba­
rátságos arcot vágott mi mindent fogta­
tok ma ?

— Tessék csak megnézni !
Az ellenőr lölemel e a ponyvát, s szinte 

megdermedve nézett a hullára.
Persze a hulla egy hangot sem halia 

tott, csak az ellenőr döbbent meg e lát ánvra
Hiha, szólt az ördögbe is, hisz 

már bűzlik. — Es újra visszadobta rá a 
ponyvát.

Ez ugyan nem volt valami nagyon ud 
7 a Les eljárás ; elvégre ember volt hu mind­
járt halott is

— Azonnal — folytatta •:/, dl rtőr — 
őrt kell állítani mellé. És el k 1 küldeni a 
rendőrségre vagy az iskola mesterhez, vagy 
a bíróért, a toliunkért, vsvzv i- tudja - i A 
hogy megnézze, vájjon Csakúgy h lőtt e, 
hogy minden rendben vau e, u gy nem ter­

jeszt e ragadós betegséget, vagy nincs-* 
nála szerelmes levél vagy zálogcédula a mi 
bői meg lehetne állapítani, hogy voliaképper 
ki ő ? 1 1

— Senki se merjen hozzányúlni —. 
monda az ellenőr és annyira elmerüli »ou 
dolat iba, hogy tisz ára megfeledkezett arról 
hogy ma nem leptük meg semmiféle apró-!'
Sággal.

— Tüstént őrszemet kellett volna állí­
tani a hulla mellé — folytatta ezután ét- 
szuronyt, fegyvert osztott ki, mert az elle­
nőr öreg katona létére el se tudta az őrsé­
get képzelni fegyver nélkül.

Mialatt őrt álltunk, egyre sötétebb lett 
és a kiváncsiak is elszéledtek a páron. Ügy­
fél, tiz tájban szemlét tartott fölöttünk ; ak­
kor épp én álltam 6 t karddal a kezemben 
mig Hans és Jens puskával vol ak ellátva 
Tisztelgést vevényeltem, a mi az öregnek 
igen jól esett.

— Jói van igy ! — mondotta és kezé­
vel sapkája peremét érintette. — A bejelen­
tés meg'örtént, holnap délelőtt itt lesznek az 
urak. Aztán tisztességesen viselkedjetek és 
valahogy el ne aludjatok. Isten áldjon !

— Elküldhetem Harsot a ko-csmába, 
hogy valami kis i alt hozzon ? — kérdeztem

— S olgálatban inni akarsz ? Megbo­
londultál ? 1

— Jó, jó, hát akkor hagyjuk ! Ám 
nem ártana egy kis itóka, mert az ilyen őszi 
este hűvös és hosszú.

— Ha az emb°r őrt áll, akkor nem 
szabad fáznia -- mondotta.

Alig hogy eltűnt szemeink elől, Jensós 
Hans letették fegyvereiket a halott mellé r 
Hans a korcsma felé ment az üveggel.

— Hová inó.y ? — kérdém és elébe 
tartottam kardomat.

— Eredj ezzel a fogpis kálóval — fe­
lelt Hans — megx ek a korcsmába, hogy az: 
őrs g'-ek hozzak valamit.

Mire visszajött fölosztottuk hármunk 
közt a szolgálatot és igy 2—3 órán á , a 
mig egy őrködött, szabadok voltunk.

E közben fölkelt a hold ós megvilágí­
totta a partot és a leboriiott halottat.

Karddal a hr nőm alatt sétáltim és el­
gondolkodva bámultam a tengert, az eget, a 
halottat; eszembe jutottuk az élet küzdelmei, 
külö ösen a h jós emberé, a ki sohasem 
tudhatja, mi vár reá, és hol ér véget az élete. 
S tét gondolataimat a nehéz szolgálat köz­
ben bizony kellemesen oszlatta volna egy 
korty sziverősitő.

Odalopóztam Hansboz, kive'tem az üve­
get zubbonya zsebéből s jót húztam belőle

A hogy vissza akarom dugni, Hans fel­
nyitja szemeit és rámszól :

J — Csak igyál, sohse zavartasd magad.
— Azt hittem, hogy alszol, II tns . . 

Nagyon hűvös van . . . hogy esik a fekvői
— Nagyon rosszul ! És mindennek ez 

az átkozott halott az oka. Miért is nem hagy­
tad ott, ahogy mondtam.

— Az is énért Hans, hát nincs benned 
egy ccep emberi érzés ?

— De volna bizony, ha legalább valami 
hasznát látnám a dolognak. — Aztán felült 
és egy darabig egymásra bámulva üldö­
géltünk.

— Tudod-e mire gondoltam, mialatt itt 
heverészterr ? — kérdó Hans.

— Lehet, hogy eltaláltam, de te kita­
lálod e, hogy én min töröm a fejemet ?

(Folyt, köv.)

Nagy kereset!
Ojj Fénykép nagyitá-

I saim és ogvéo fény-
|/~\ k épészeti cikkein: 
Iv2 réve n.

miiideriUt kerestetnek i
KJ»;*1 jr.-twcürK. .-> -;xsR»-r ■ fi íjumrif-'--

Gíir. U.úx f6nykt»teci“ek mti

rraitlfu t a]Maln.
Fried fc ex ger LttncUtiasse No 41
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Debrecen, Kisfcemplombaz&r.

Az idény előrehaladott­
ság* miatt

rendkívül olcsó 
áron árnsitunk:

ftlo^ó Zephir — Sí re­
gen — ruha vászon 
Eian nre és Balis- 

t okban.

ANCELO PTl MULATÓ!

az „ Arany-bikában“

Szenzáció! Szenzáció!

Nickerk kapitány és társa
búr mülövők és lassó do ók, az an­

gol búr háború vitézei.

4 napig vendégszerepelnek!! 
Rendes helyára,& mellett.

Sidoli Cäsar

wri-w rweaae .iiWAL' i , vi: t-a&tL ASíUíars. a

err.-Atrvww

« Latne-féle tan- és nevelő-intézet::
Sopron-

Elemi iskolával,
8 osztályn nyil­
vános főgimná- 
ziummalés reál­

iskolával.
Egyéni tanítás és nevelés. Lelkiismeretes 
és szigorú felügyelet. Növendékek rendre 
és önálló munkássága szoktattatnak. 
Uj növendékek már augusztus hó­

ban is felvétetnek. 
Prospektussal és mindennemű felvilá­

gosításai készségesen szolgál
az igazgatóság

----------
5 » v

SÍNBEN
HÖLGY ELŐNYE

$j[ éz a «r.erteU
.ij és cipóén»an re&aziisd&i.

Sa*.J ^ t érdékéSsecs
, ■■£ kín« elért <tú*t#nabv>u
i m 6 »t *-c$ £>it*eB6oyQMl!iel«

‘ \ SÄ#7^ r**y ,'^ftárn vé&tK
k tofrm *s kirwweto* Mié •

I WIENER MODEN UNJON
Bées, L, tetutteart«« 90

Komáromi 3NI.
miüiaugszerkészitő és kereskedő

Debrecen, József kir. herceg -
utca szám.

200 személy. 123 ló.
A vásártéren.

Legnagyobb és legelegánsabb

TENT-CIRCUS
külön vonattal érkezik meg és

folyó évi augusztus hó 1-én tartja j
megnyitó

disz-eiöadását
Az itteni tartózkodás 

§ ^ O'Síak 125 nap. § %

Zongora, cinbalom, hogedii és minden­
nemű hagszer és alkatrészei nagy 
raktára.

Szakszerű műhely. Uj hagszorek ké • 
szívesét és javítását elfogadok.

Beszélőgép, gramophon, 2 oldalt játszva ; 
lemezek jutányos áron. I

Mindenféle hangszert resale1 fizetésre is.
Zongora hangolást helyben és vidéken is i 

elfogadok. f
VIüvészektől több elismervény.

1905 évre szóló árjegyzék ingyen és bérmentve. ]

Hírneves vállalatom meglátogatta a 
legnagyobb zárosokat, és p idig: Buda- 
oest, Bies, Boriin, Paris, Drezda, Lipcse, 
Mimeaeti, Köln, Hamburg, H umover, 
Brüssel, Zürich, Basel, Genf, Ma land, 
Turin, Genua, Florenz, Máma, Nápoly 
és Palermo.

Kérem nigy vállalatomat tömeges 
látog itás á'tal pártfogolni és maradok 
alázatos tisztelettel

Sidoli Cäsar,
igazgató és tulajdonos,

a St. Sara-rend fővezére, a rónán korona 
rend. a Takova rend stb. lovagja.

ítóKiaaeiMieuaeMBBaeMeme

# Oícsósa^í LtHktismcrtDesitfg 1
^aját ó*’d««í-!>wn

ti C* to£ iy. <Í •* t ee r A 1

Rpci haiiö*szort voszp-c vagy boosorvdpk

LE OPÖLD"GTüO

91 1! lies
hlrCeteal Irodája últát, 

BJajiLr.p ei» v. Eűrxoiébí-t- körút S4.
SiaVav atotte&gf 

Pontoaslgl •

„ Jr* 6Y0GYEREJU

TOKAJI CniNA VASBOR ŐÓS;§GggeSZ
'■T V#-.R.St#-.«)ÉNYSÍ:0. ÉTTÍOTTUA»»!«. IWKOKSSÉS

atcr.ta»*!» » XV««. 6y<-.ui.kt» «Ó.Bltótóro » i.*lmUu«:o»t.t> tt**iUz=>

ftR«E&N£R-«ól*

Vtlfrll toLkil tu>rb»l kátiOI. trhiil ...» tdvesiicndí 6*»i. mi. 
íéíílUu.cykt^ it.ndi.irU) tollúmé. uO. orísit * YíK

Rií Gs-t áru SZiO tói N.gv üveg S kői - Kopható gyógyUra.tbaia 
~k.., Midi •HittOXA.OVd.aYSaKBTráJt Brf»»oiaU»l — 

nmmaamammm “

ősászárfiii’dó
Mii és nyíri gyógyhely

BUDAPESTEN.
Prospektes hlvóauireiiigyefl ** Mr**nir*

BOH51

Wtf kényeim** lakószobával
A legszolidabb kezelés

Elsőrangú kéne» KévvIsO gyógyfürdő 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
fcózó* e» külön IszapfOrdökhel, púm 
pia ásváeyvlz-nsaodúkkai, kő-, kid-, 
kőiig, villamos vi*-. szénsava»- ♦« 

népfürdőkkel

takarók 
függönyök

Bútorszövetek cslpketüQQOcySI.
Sz6nyhe?2 S SCHEIN 3.*^-

WIEN. I., Bauernmarkt 12.
Dús tartalmú kópea

ADírnvyíM? ídIT®b é*i iíULu I tiLn bermenw*-

nagyon idősnek latsai&. $ 
Fesse haját a CZERNV-fél»

Banning pn r
HAJFESTŐ-SZFRREL

aWfft legszolidabb
1ÍFÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
iMaaflagegtJV. Kóz fron« Városház. (Károly-kamtj.

I $r. Kertes
$ KgnSii
d 8 oaf alaU
$ jdztnaee tut. 
|Tfi|«tT«KI'W 
f el)r. Karkc* 
'S Móniin

1 s>eti. 5tim. n

Át
bSMU SIUON FAv

VL, VÄCZI.KOMOT 2S. SL 
m Mrts rm ■-<*« ***** *******»«*«1 «■ *m*mt 
Mfkk9é «]«L nméé*, —gém ******. <y 
ikNMl a NaN* rrn<u»o«

amre* g>«rwé»«r<A <s *rM-

A &p t/'S <?lök Pere s te r/7 gA-
rf**'—

IIHMHUTT KAPHATÓ

ifh PREMIER /1°5
képes 'árjegyeek/ngyen

"Pattanás, kiütés, szeplő, májfolt, sőt 
ránezok is eltűnnek a?. arczró.La

So valódi aiií’o!
S A FÉLE y|||

[Sf’f® ‘ 8 ■'

használata által.
Egy iivet; ára 2 korona.

Hozzá ugorkaszappan I k. púder 1 20, K.
BALASSA KORNÉL *

-ÍÉlSrészv.társaság: 
megóvó - intézete
az első és le gr. a gyötrik

——;------ . A .------ ... ,, „„ '/. millió résivé»/--Budapest, O-utcza 42, 44 isa- ,.k
ját ráz), 45, 46, és Uj-utca 43.

Katzer szőrmeárúi az egész világon «1 
terjedve és elsőrangúnk.

a mAlnási SICULIA gyógyforrás'
.......  ,u.,n á—A..»« .A. lOD.nvnvIi amrlv laoasitalatom szerint mevtvzható evő60' f _étk B W aíl*

KISS KflROLYtsTARSfl
BUDAPEST. ERZSÉBETHADUm

kivkló Osszelételü égvénye* sós aavanyuvlz, amely tapasztalatom arerint megbízható gyógy- 
hatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna hurutos hóntalmcinúl, ugy- 

. hérv is Ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmainál is. )ó hatást gyakorol 
továbbá a belek atonlája és a hasi vérbőségből eredő máibajok ellen. A „Siculla'-forrás 
belső használatának fürdéssel való egyesilese oszlató hatást fejt ki a női medencze szervek 
idOlt Izzadmányalnál A tQdógümókor kezdetleges cseleiben, valamint a gümős-görvélyes 
nvlrkmlrtgy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czélszerü segédeszközt képez az elhí­
zás és Idült kflszvény gyógyításában is Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
azámot tarthat az orvosok figyelmére.

Budapest. 1905 január 8. Or. Korányt Fvlgyes.
egyeiead Unó*. I6ie<id«li4*l tag. a M Tud. Akad. tagja. efb. stb

SxfláItt# a tunt tataldoeaa .SICUUA- tnaiturin »»íoaaval aürtlB gyár r. t MAlNXSFORUÓN Itáromiz#» 

1B . ycUVlA. MálaAafltrtfS. Fáraktára» Budapolea : IV.. Muieom-kftrul T.. h minden nagyobS városban

RÄ32 
ESZKÖZ,

( az ößßie:$ l^őiép.
-i^k0lattan a legjobban be-
"Magyar ttötaá

vak.
IBIIPI rw ■■ W» uuuapeaiu * • •• ' ” — — —  , p

Kérjük a SICULIA névre figyelni 11 ? MPhatO.
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1605. május hó l-tól.

I A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA

H.-Bcszoimí ny I 
B.-Bz.-Mihály 

felé

Debrecenből indult
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Buda} est felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagy vend felé— 
Budapest— Nagyvárad felé — 
Szalmár — M.-Bziget leié — 
Csak Szaunáiig tgyorsvonat) 
Csak Bzatn ing telitr v. sz. sz. 
Szatmir— M.-Sztgct f. igyorsv.) 
Miskolc— Kassa leié — — — 
Miskolc—Kassa felé — - - 
Bittel tt— K.-h .-I ,ht)v Kassa

Ím. a. vasúttól 
vs sárién 11 — 
m. a. vasúttól 
vásártér) ól — 
m. a. vasútié: 
vásáriéitól -
B.. á vasúttól 
véséitériől - 
n . á. vasúttól 
vásáiténól - 

F.Abcny felé n . á. vasúttól 
F -Abci y leié vésiitét 161 -
O.-Kócs— Pelgái leli B..á. v.-tól 
O.-Kócs— Folg ár Isié vasát K i ól 
Dtrecske—N.-Léta leié - — 
Derecske- N.-Léta leié — —

Epést re érkeziks
A reggel 86. £7 p.-kc r ind.gy.v. 
A déli it ó. 05 p.-kor írd' sz. v. 
Az <sle ]0 ó. SJ.-tcr. ind sz v. 
A d. u. 4 ó. 46 j .-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul:

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v 
A d. u. 8 ó. 29 p.-koi érk sz. v. 
Az este 6 ó. 29 p.-kcr ok.gy . v. 
Az éjjel26. 24 p.-koi éik. sz. v. 
(P.-Ladényig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik:

Budajcst le 16! (sznmélyvenat 
Budapest —Nagy vált d i.gyorv

Budapest— Nagy várad lelől —

Csak Szatmár felöl ------------
Szatmér—M.-Szegedrö) — — 
Csuk M:-Szigitról (gyorsvonat) 
Csak M .-Szigetről— — — — 
Szatmár felől — — —-------

ihely-Szei ones

vásártérre - 
mévasuthoz 
vásáriéi re - 
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Eiídási kei;: Lukács Vilmos cégnél, BEBBECEN.
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Hydraulikus sajtók
". . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . számára, 2Arany érem

Szeged 1899
Arany érem
Budapest 1899
Arany érem
Pozsony 1902
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szöllő- és gyümölcsmust a nagy üzem 
kitolható kosárral vagy 1 kosárral.

Btf-, gjümoimor- és gjtiniölcícedv-sajtóíat
kézihajtási a Herculesnyomerő-szerkezettel fa.-vagy 

vastányérial. Gyümölcs- és
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B.-Sz.-Mihály 
H-Böszörmény 

felől

F.-Abony felől vásártérre — 
F. Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér 
O.-Kócs—Polgáridéi máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Lóta leiéi — 
Derecske—Nagy-Léta felől
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Feltűnést kelti!!

18 k. helyett 
csak 7 kor.
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Pompás metoiorir-Gloria-eziist óra. 3 erős fedéllel, 
ugró bontókkal, gazdagon vésve, pompásan járó, 
3 évi jót állás mellett, utánvéttel csakis

7 korona.
llbrenf. J. konm

Wien. VII. Westhahres r, 36 72

Dobiért nyomatott LómIó

JPMPNE, szőllő-őrlőket,
hydraulikus ó; 5ÉÍ DOQUOZOQßpßKßi

sajtóárt. w i Byümölcs-aszaló-készülékeket
f yá rtantk es siállitsnak jótállás mi llett rr.inttkülrnlegességet a lep.újabh szerkezetben.

MAirAETH EH. és Ta., BÉCS, II|i
külccltgcttcgi gyér i niolcEértí kesitésj gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen es bér mentve.—Megrendelések idejekorán kéretnek-

.-ar.-TiseBcw^a- ee
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Debrecen, Piac-utca 20. és 27. szám,
Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertészeti és gazdasági szerszámokat és felszere­
léseket; kerti vasbutorck, gyermek kocsik, fürdő­
kádak, jégszekrények, vas- és rézbutorok, peroncs- 
I-ora és kerti fecskendők, minden vas- és fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épít­
kezésekhez vasgerendák, vas-, porcellón-kályhák, 
utóbbiakhoz multiplicátor (hőfejlesztő) betétek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
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Hirdetések felvétetnek
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séf ktiny vnycmdáj bitn.


